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Capitulo I

A, El problema de empleo en el
largo plazo

- Repasar las tendencias 1950-80 tratando de mostrar que
el desempleo no era preocupacién y que el problema era de sub-
empleo principalmente concentrado en el sector informal.

- Revisar causas fundamentalmente: (i) migracidén; (ii) in-
suficiencia relativa de absorcibén de sectores modernos y
(iii) grandes diferencias de productividad inter e intrasectorial.

- Rescatar dos hechos: (i) que el problema venia disminu-
yendo aunque a ritmo lento; y (ii) que los sectores modernos
y en particular la industria absorbieron muy rédpido aungue insu-
ficiente.

- Diferenciar por grupos de paises a la "diné&mica del

subempleo".

B El problema HOY
- La crisis y su origen. El andlisis lleva a la co-
responsabilidad.

- Los mecanimos de: transmisién. Destacar los efectos
financieros por encima (én magnitud) de los de comercio (térmi-
nos de intercambio y quantum).

- Los efectos de la crisis: (i) aumento desempleo abierto;
(ii) aumento subempleo visible; (iii) aumento ocupacidn informal;
(iv) caida salarios realés; y (v) cafda precios productos bésicos
y aumento precio alimentbs.

- Tres grandes efectos: (i) visibilidad mayor; (ii) dete-
rioro situacién distributiva y regreso situaciones pasadas;

(iii) explosividad politica.
- Los grupos de paises que.difieren por estructura y por

politicas de ajuste seguidas.
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C. La crisis como problema y oportunidad

- Anticipo de lo que vendrd en los demds capitulos.

- Escenario del modelo de ajuste convencional y su vali-
dez dudosa.

- Las dos patas del escenario de corto plazo. La renego-
ciacidén de la deuda y la condicionalidad del FMI.

- La politica de corto plazo y las decisiones del modelo
de largo plazo. La industria como sector clave y el Estado
como motor.

- Las politicas directas para cubrir el "hoyo".



